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Introduction

-

Selon les facultés de médecine, les QCM peuvent étre a réponses multiples ou a ré-
ponse simple. De ce fait, dans les QCM qui suivent, la majorité est a réponse simple.
Ceux présentant des réponses multiples sont signalés.

Les domaines traités dans cet ouvrage sont conformes au programme fourni par le
ministere de I’Enseignement supérieur et de la Recherche.

Certaines questions sont peut-étre en dehors du programme de telle ou telle faculté.
Cependant elles restent accessibles et sont, par exemple pour les équations différen-
tielles, utiles dans d’autres UE.

Les 3 premiers chapitres proposent des QCM qui sont des rappels d’analyse. Ils per-
mettront de traiter des problemes liés aux avancements des réactions ou au calcul de
pH dans les UE1 et UE3.

Le chapitre 4 concerne en particulier les calculs d’incertitude.

Le chapitre 5 permet de se remémorer les parametres de position d’une série statis-
tique (moyenne, médiane) ainsi que les parametres de dispersion (écart-type, écart
ou intervalle inter-quartile).

Le chapitre 6 permet de travailler sur les concepts de spécificité, de sensibilité, de
prévalence au travers des probabilités, de la formule des probabilités totales ou de la
formule de Bayes.

Le chapitre 7 balaie les différentes lois de probabilité rencontrées : binomiale, de
Poisson, Normale, de Student.

Le chapitre 8 permet I’entrainement sur les différents tests statistiques : comparaison
de moyennes, de proportions, test du y.
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Equations, inéquations,

définitions

n L’équation x> + 5x — 14 = 0 a pour solution (plusieurs réponses possibles) :

Oa. -7
Ob. -2
Oc. 2
Od. 7
Oe. 9

. 1 .
n L’équation In x = 5 apour solution :

e
Ja. -
a3
Ob. e
Oec.

Od. 2e
Oe. Autre réponse

Q

B L’équation (In x)>~2 In x—3 = 0 a pour solution (plusieurs réponses possibles) :
Oa. -1
Ob. 3
TOe. e!
ad. €
Te. ¢!
L’inéquation =2 In x + 3 > 0 a pour solution :
0 a. ]0; e [
Ob. ]e% ; +oo[
3

Oec. -
c ]0,2

dd. ]—oo; e%[
Oe. ]0;+oco[
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L’inéquation > 0 a pour solution :

x2=3x+2
Oa. |—o0;-2[U] - 1;+00]

Ob. |—o00;1]U[2;+00]
Oc. R-{1;2}

Od. [1;2]

Oe. ]—o0;1[U]2;+00]

La solution de I’équation 1 — e™>* = 0,5 est :

OJa. In2
Ob. 2In2
Oc. In(0,5)
O d. % In2
Oe. L In2
2
L’inéquation 1 —e™** > —1 a pour solution :
Oa. R*

Ob. [% In2; +o0

1
Oec. [—3 In2; +0

1
0 d. :|—OO, § In 2]

1
Oe. }O; 3 In 2[

L’inéquation ** — 3e¢* — 4 > 0 a pour solution :

OJa. 2In2

Ob. ]—o00;—1]U[4, +oo
Oc. [4,+00]

Od. [In4;+co[

Oe. ]—o00;0]

L’inégalité 2x> — 3x + 1 > 0 est vérifiée si x appartient a (plusieurs réponses
possibles) :

1
Oa. |—oo0;=
sl
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1
Ob. |=;1
4
1
Oe |-o0;—=
«
Od. [1;+0c0]

La fonction f(x) = In(e** — 4e* + 3) est définie sur (plusieurs réponses
possibles) :

Oa. |—oo;1]
Ob. ]In3;+00[
Oc. ]3;+00[
Od. |—o0;0[
Oe. ]0;In3[

Sur [0; 27[ I’équation 2 cos (x + g) = 1 a pour solution (plusieurs réponses

possibles) :
Oa. 0
n
Ob. =
3
2r
Oc. ——
“ 3
4
Od. —
3
Oe. 2r

Sur ]| — m; ], Pinégalité 2sinx — 1 < 0 est vérifiée si x appartient a (plusieurs
réponses possibles) :

T
0 a. O;—]
2 [ 6
Ob. [m;2r]

Oc. |1-m0]

5
O d. [g;n]

T
Oe. O;—]
¢ [ 3

. . . T .
L’équation arcsin x = % a pour solution :

Oa. 1
Ob. 0
Oc. -1
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| =

0d. -

Oe.

|5

L’inéquation 2 arccos x — n < 0 a pour solution :
Oa. [-2;-1]

Ob.
Oec.
Od.

Oe.
2x —
x+1

L’ensemble de définition de la fonction f dfinie par f(x) = est:

Oa. R

Ob. ]2;+o00]

Oc. R-{2}

Od. R-{-1}

Oe. |—o0;—1]

L’ensemble de définition de la fonction f : x — V4 — xest :
Oa. |—o00;4]

Ob. ]4;+o0[

Oc. ]—o00;4]

Od. R-{4}

Oe. [4;+o00]

L’ensemble de définition de la fonction f définie par f(x) = Va2 —5x+6est:
Oa. R

Ob. [2;3]

Oc. ]—00;2]U[3;+00[

Od. |- o0;0]

Oe. R*

-1
L’ensemble de définition de f(x) = In (x ) est:
x+4

Oa. R—-{1;-4}

Ob. ]—o0;1]

Oc. ]1;+o00]

Od. ]-41[

Oe. ]—oo;—4[U]l;+oo]
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La fonction f : x - exp(x®> — x — 2) est définie sur :

Oa. [-1;2]
Ob. R

Oc. ]—o00;—-1]
Od. [2;+o0]

Oe. R-{-1;2}

La fonction f : x > arccos(x® — 3x + 1) est définie sur :

Oa. [-1;1]
Ob. [0;7]
Oc. [0;1]
04 [—5-5]
’ 2’2
Oe. [2;3]

L’équation x = V3x — 2 admet pour solutions (plusieurs solutions possibles) :
Oa. -2

Ob. -1

Oc. 1

Od. 2

Oe. 3

La fonction f telle que f(x) = m est définie sur :
OJa. R—-{2;-5}

Ob. R

Oc. R-{3}

Od. R-{3;2}

Oe. R—-{3;-5;2}

. 2n .
L’équation arccos x = 3 a pour solution :

Oa. 0
2
o
1
Oc. 3
1
Od -5
3
Oe. —7\/_




Partie 1 e QCM Thématiques

L’inégalité + > 3 est vérifiée lorsque x appartient a (plusieurs so-

. x-2 x-3
lutions possibles) :

7
Oa. [2;-
- i

Ob. [1;3]

Oc. ]-00;0[

Od. 13;4(

Oe. [4;+0c0]

La fonction f telle que f(x) = In(x + 4) — In(3 — x) est définie sur :
OJa. R

Ob. |—o0;,—4]

Oc. 1-4;3]

Od. ]—o0;3]

Oe. ]3;+o00[

La fonction f telle que f(x) = In(x? + 2x — 8) est définie sur :
Oa. R

Ob. |- o0;—4[U]2;+00]

Oc. ]—o00;2[U]4; +oo]

Od. ]2:4]

Oe. 1-4;2]

L’équation log(x) = —3 a pour solution :
Oa. 10

Ob. 1

Oc. 0,1

Od. 0,01

Oe. 0,001

L’équation log,(x) = 4 a pour solution :
Oa. 16

Ob. 1

Oc. 2

Od. 0,5

Oe. 0,25
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Corrigés

Bonnes réponses : a., c.
Bonne réponse : b.
P N . 1
In x = y équivaut a x = €’ soit x = €2 ou encore Ve.

Bonnes réponses : ¢., d.
X=Inx,X=-louX=3soitx=e¢!, x=¢>.

Bonne réponse : a.

. . . . D . . 3
x doit étre positif. Ensuite, on modifie I’inéquation ce qui fournit In x < 3

(Attention a la division par —2). Enfin In x < y équivaut a x < e?.

Bonne réponse : e.
Le dénominateur a pour racines 1 et 2, qui sont alors valeurs interdites. Enfin
le polyndme est du signe de a a ’extérieur des racines.

Bonne réponse : d.
On trouve e 2* = 0,5 soit —2x = In(0,5).

Bonne réponse : c.
. . . 1
On obtient 2 > e>¥, puis In2 > —3x soit x > 3 In2.

Bonne réponse : d.
On pose X = e*, on résout I’'inéquation en X, on conclut sans oublier que X > 0.

Bonnes réponses : a., d.

let 3 sont racines. Le coefficient dominant est positif donc extérieur.

Bonnes réponses : b., d.
e2¥ — 4e* + 3 > 0 soit e €] — oo; 1[U]3; +0o[ donc x €] — c0; 0[U] In 3; +00].
Bonnes réponses : a., d.

1 2
On obtient cos(y) = = doncy = +7 +2kn. Donc x = 0+2kmou x = —?ﬂ +2km.
On choisit k pour étre dans le bon intervalle.

Bonnes réponses : a., c., d.

Vg Sn .

— ou x = —. Grice au
6 6
S5n
)

. . 1 . 1 .
On obtient sin x < 3 Orsinx = 3 a pour solution x =

. . T
cercle trigonometrique, on trouve x € ]—ﬂ 5 E:I U

@
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Bonne réponse : d.
On applique la fonction sin.

Bonne réponse : c.

1 . . .
arccos x < 5 On applique la fonction cos, décroissante.

Bonne réponse : d.
La fonction existe si le dénominateur n’est pas nul c¢’est-a-dire x # —1.

Bonne réponse : a.
La quantité sous la racine carrée doit étre positive ou nulle soit 4 > x.

Bonne réponse : c.

Le polynome situé sous la racine doit étre de signe positif. Or x> — 5x + 6 =
(x — 2)(x = 3). Ce polyndme du second degré est du signe de a, c’est-a-dire
positif a I’extérieur des racines.

Bonne réponse : e.

La fonction existe si le quotient est strictement positif. Ce signe est identique
a celui d’un produit. 11 suffit d’utiliser alors le signe d’un polyndme du second
degré.

Bonne réponse : b.
Les deux fonctions présentes dans la composition sont définies sur R donc la
composée aussi.

Bonnes réponses : c., e.
La fonction arccos est définie sur [-1;1] donc —1 < x> —=3x+ 1 < 1 ce qui
donne x € [0; 1] U [2; 3].

Bonnes réponses : c., d.
x = 0 donc on essaie les trois dernieres possibilités.

Bonne réponse : a.
Le dénominateur s’annule en 2 et —5.

Bonne réponse : d.

cos 2—7T ——l
3] 2

Bonnes réponses : a., d.
2x=34+x-2)-3(x*>-5x+6)

Méme dénominateur : >0ie.
(x=2)(x-3)
—3x2+ 19x - 28 (x —4)(-3x+7) . 7
> 0d’ oy > 0. Soit 2:—|U13:4].
x—2)(x-3) M) -3) oitx € 271U 4]
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Bonne réponse : c.
fexistesix+4>0et3—x>0ie —-4<x<3.

Bonne réponse : b.
x4+ 2x -8 = (x — 2)(x + 4) qui est positif & ’extérieur de [—4; 2].

Bonne réponse : e.

1073 = 0,001.

Bonne réponse : a.

Inx ) . 4
™ = 4 fournit In(x) = 4In(2) soit x = 2.




Etude de fonctions

> (Variations - Limites)

1

3
01 La fonction f définie sur R par f(x) = 8x3 - x4 5% — 1 est décroissante sur

Oa. R

Ob. ]—o0;1]
Oc. ]1;3]
Od. ]3;+0c0[
Oe. [0;+oco[

n La fonction f définie sur ] — co;—2] U [3; +oo[ par f(x) = V2= x—6 est
(plusieurs réponses possibles) :
Ja. croissante sur R*

O b. décroissante sur [3; +oo
(Jc¢. croissante sur | — co; —2]
O d. décroissante sur | — oo; —2]
Je. croissante sur [3; +oo[

B La fonction f(x) = exp(x®> — 6x + 8) est (plusieurs réponses possibles) :

(Ja. croissante sur | — co; 3]
O b. décroissante sur | — oo; 3]
O c. décroissante sur [2, 4]

O d. croissante sur R

Je. croissante sur [3, +oo[
-1

N . € .. . .
On considere la fonction f(x) = Les propositions vraies sont (plusieurs

ex+l .
réponses possibles) :

0 a. lim1 fx) =1

T b. Pour tout x, f(x) = e*!

O c. festdécroissante sur [0; +co[





